

# 欧洲多国报告更多猴痘病例

## 建议高风险接触者自我隔离

新华社北京5月24日电 综合新华社驻外记者报道：欧洲地区近期报告人感染猴痘病例数持续增多。英国累计报告猴痘病例升至56例；荷兰报告的猴痘确诊病例增至6例；丹麦23日报告首例猴痘确诊病例。一些国家建议确诊病例的高风险接触者自我隔离。

英国卫生安全局23日发表公报说，英格兰地区又发现36例猴痘病例，这使得英国自本月7日以来的累计猴痘确诊病例数升至56例。该机构健康保护小组正在联系确诊病例的高风险接触者，并建议那些经过风险评估且目前健康状况无异样的人在家隔离21天。该机构还购买了一种名为Imvanex的天花疫苗，提供给猴痘确诊病例的密切接触者。

英国卫生安全局当天表示，在英国及欧洲其他国家最近发现的猴痘病例有很大一部分发生在男同性恋和双性恋男性人群中，因此敦促该群体对猴痘感染症状保持警惕。不过该机构也指出，尽管当前的疫情严重且令人担忧，但对英国人口的风险仍然很低。通常来说，猴痘是

一种自限性疾病，大多数人会在几周内康复。

荷兰国家公共卫生与环境研究所23日表示，荷兰猴痘确诊病例已增至6例，患者均为男性，部分患者此前曾参加了在比利时举办的一个音乐节活动。该机构要求猴痘确诊病例的密切接触者进行自我隔离。

荷兰20日发现首例猴痘病例。荷兰卫生部已要求医生和医疗机构在发现疑似猴痘病例后，必须向政府卫生部门报告，疑似和确诊患者均需要居家隔离。

丹麦卫生部门23日证实，该国发现首例猴痘感染病例。一男子从西班牙旅行归来后出现症状，随后检测出猴痘病毒阳性。丹麦国家血清研究所当天在一份新闻公报中证实，这名猴痘病毒感染者症状轻微，目前正居家隔离。该机构正与其他国家卫生部门和国际卫生组织密切协调，监测猴痘感染的进一步发展。

丹麦卫生部23日发布新闻公报说，猴痘感染大范围暴发的可能性较低，但丹麦患者安全局已开始在全国范围内监测猴痘感染情况，以

尽可能做好应对准备并对确诊病例的密切接触者提出相关建议。

截至目前，欧洲已有10个国家报告了猴痘感染病例，为英国、西班牙、葡萄牙、比利时、德国、法国、意大利、荷兰、瑞典、丹麦。

在欧洲以外，澳大利亚、加拿大、美国近期也报告了猴痘确诊病例。此外，阿根廷卫生部22日报告，该国发现了首例猴痘疑似病例，目前已被隔离并接受对症治疗。该疑似病例曾于4月28日至5月16日在西班牙旅行。

猴痘是一种病毒性人畜共患病，常多发于西非和中非地区。世界卫生组织21日发布猴痘疫情暴发预警称，鉴于目前已在多个未流行猴痘病毒的国家发现病例，未来有可能在这些国家及其他国家发现更多病例，猴痘病毒将进一步传播。

据世界卫生组织介绍，猴痘病毒可通过密切接触由动物传染给人，虽不易发生人际传播，但与感染者密切接触也可能感染。猴痘病毒感染症状与天花相似，但临床严重程度较轻，潜伏期通常为6至13天，可能长达21天。

## 联大通过决议 呼吁国际社会 紧急支援缺粮国家

新华社联合国5月23日电 联合国大会23日通过决议，呼吁国际社会采取协调一致的行动，紧急支援受粮食安全危机冲击的国家，并推动在世界贸易组织框架内建立一个平等的多边贸易体系。

决议呼吁包括七国集团和二十国集团在内的国际社会将全球粮食安全作为头等大事并支持多边努力，为这场危机找到负担得起的解决方案。决议吁请联合国会员国和其他相关利益攸关方维持粮食和农业供应链的运行，向农民提供技术手段和援助，以使他们能够可持续地进行作物和牲畜生产。

决议强调保持贸易渠道和市场开放以及消除一切形式的保护主义的必要性，强调必须抑制燃料价格以维持粮价稳定，呼吁各国不要囤积能源产品。

决议还吁请国际金融机构通过债务减免、优惠融资和赠款等方式支持发展中国家应对粮食安全危机，要求会员国响应联合国人道主义紧急呼吁，向面临武装冲突、干旱、饥荒的国家提供紧急援助和资金。

## 巴西副总统：巴中关系拥有“非凡的未来”

新华社巴西利亚5月23日电 巴西副总统莫朗23日说，巴西视中国为“主要和最具战略意义的贸易伙伴”，巴西与中国的关系“非常好”且拥有“非凡的未来”。

莫朗在巴中高层协调与合作委员会第六次会议后召开的新闻发布会上说，高委会机制帮助巴西政府将巴中关系一直保持在高水平。此次会议上，双方就双边议程上的主要问题进行了“顺畅和建设性的对话”，展示出共同努力克服挑战和维持两国良好关系的意愿。

莫朗说，中国是巴西的主要贸易伙伴，两国贸易往来逐年增长，贸易额“远超几年前的想象”。中国拥有强大的生产能力和巨大的市场，巴西作为潜在的“世界粮仓”，愿成为中国在粮食安全方面的可靠合作伙伴。



5月23日，在巴西首都巴西利亚伊塔马拉蒂宫，巴西副总统莫朗在巴中高层协调与合作委员会第六次会议后召开的新闻发布会上讲话。

新华社发

## 阿塞拜疆和亚美尼亚开启两国划界工作

新华社第比利斯5月23日电 阿塞拜疆和亚美尼亚23日就两国边界划定问题分别成立委员会，以着手开启两国划界工作。

阿塞拜疆总统府网站23日发表声明说，阿总统阿利耶夫当天签署命令，正式成立由副总理穆斯塔法耶夫担任主席的阿塞拜疆和亚美尼

亚国界划定国家委员会。

亚美尼亚通讯社23日报道，亚总理帕希尼扬当天签署关于成立亚美尼亚和阿塞拜疆两国边界划分委员会的决定，委员会由副总理格里戈良担任主席。

苏联解体后，阿塞拜疆和亚美尼亚因纳戈尔诺-卡拉巴赫(纳卡)地区

归属问题爆发战争。1994年，双方就全面停火达成协议，但两国一直因纳卡问题处于敌对状态，武装冲突时有发生。2020年9月，两国因纳卡问题爆发新一轮冲突。同年11月9日，俄罗斯、阿塞拜疆和亚美尼亚三国领导人签署声明，宣布纳卡地区从莫斯科时间10日零时起全面停火。2021年11月26日，俄阿亚三国领导人在俄南部海滨城市索契就纳卡问题举行会谈，同意在俄方协调下就划定阿亚边界成立相关委员会。

## “伊斯兰国”武装分子 在伊拉克发动袭击 致6死5伤

新华社巴格达5月23日电 伊拉克政府官员和警方23日说，极端组织“伊斯兰国”武装分子当天在伊北部基尔库克省和东部迪亚拉省发动袭击，造成6人死亡、5人受伤。

基尔库克省官员侯赛因·阿迪勒在接受新华社记者采访时说，23日早些时候，“伊斯兰国”武装分子在该省首府基尔库克市郊外的一处农场放火。随后，武装分子趁着沙尘暴袭击了赶来救火的伊拉克警方、民兵武装“人民动员组织”人员和当地村民，造成3名警察和2名村民死亡。在增援的安全部队赶到后，“伊斯兰国”武装分子逃离现场，其伤亡情况不详。

迪亚拉省警官阿拉·萨阿迪告诉新华社记者，“伊斯兰国”武装分子23日晚袭击了该省贾劳拉市附近的一个村庄，造成1名村民死亡、5名村民受伤。